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Újabb merénylet
a magyar állam integritása ellen.

2 kor.

-«o»—

Még el sem csendesedtek azok a hul­
lámok, melyek A Tengerpart múltkori szen­
zációs cikke nyomán támadtak, máris újabb 
vakmerő merényletről kell beszámolnunk. 
Természetesen most is a horvátok azok, a 
kik ismételten próbára teszik a magyarság 
vas-idegzetét és birka-türelmét.

A múltkori eset még bizonnyára élénk 
emlékezetében lesz a közönségnek. Akkor a 
Nekton halászati társaság egy polgári pere 
kapcsán pattant ki az a botrány, hogy a 
horvát hatóságok egyszerűen ignorálják a 
m. kir. tengerészeti hatóság rendelkezéseit 
és az úgynevezett horvát partvidéken ma­
guknak vindikálják a halászati jogot. Nem 
akarunk a részletek ismétlésébe bocsátkoz­
ni, de röviden utalnunk kellett rá, mikor az 
alábbi a múltkorinál sokkal vakmerőbb, 
egyenesen a magyar állam integritása és a 
fennálló tételes törvények ellen irányuló — 
horvát kalandorságra hívjuk fel a kormány 
figyelmébe.

A Nektonék esetében hallottuk Josipo- 
vicli horvát miniszter véleményét is, ^hki 
úgy vélekedett, hogy miniszteri rendelet 
nem dönthet meg királyi pátenst és annak a 
reményérek adott kifejezést, hogy mnjc

,,A Tengerpart" tárcája

H feledés forrása.
Fulgentius, az apát, ott állt, a kolostor 

kertjének falához támaszkodva és szórako­
zottan tekintett a távolba. Kezéből kiesett a 
zsolozsmás könyv, lenn hevert a süni, friss 
hívón.

A nap búcsúzó félben volt. A monostor 
kertjének vén fái az alkonypir gazdag bi- 
S'nenyében ragyogtak, mint a rubintos 
oszlopok, leveleik tündöklőitek, mint a sma- 
■ugdok —- az egész kert fölidézte a paradi- 
<S|?m hiivös képét, melyről annyiszor regél- 
jH'k a regi krónikák. Ha időről-időre elsu- 
. aní '"Hlette egy madár vagy egy pillangó, 
inkább repülő virágszálra hasonlított vagy 
H.dó csillagra. Minden ragyogott és lángolt, 
."indent, mintha áthatna a forró életerő 
"lata.

•h "l'át nagyon szomorú volt.
■ y" ez nem volt szomorúsága egy em- 
luiick, aki önszántából lemond a világról és 

"szkézisben akarná megölni az életkedv j 
/".A0 szikláját. Ez a szomorúság más jel-I 
legu volt 1
|-, ,oHomoriisága volt az élet után sóvárgő 
'■üknek. it szomorúság, melybe mint az 
°!mi szalmaszálba kapaszkodunk, hogy 

j, 'gincntsiik a kétségbeesetten fuldokló lel- 
k i l''1 ;:z<ini,>n!ság, amely abból ered, hogy 
•len I ‘*‘n rezgésbe akarnánk hozni min- 

■' harangot, hogy csendüljön a szépet, a

csak megértjük egymást. Josipovieh elment 
és szeretnénk ha vele együtt távozott volna 
az ilyen megalkuvó politika is. Mi, akik itt 
élünk a kohóban, tudjuk, hogy ezzel a nép- 
seggel nem lehet, nem szabad keztyüs kéz­
zel bánni. Az okos szót nem akarják meg­
érteni. a magyar állam fensőbbségét gém 
hajlandók elismerni, — szeparativ törekvé­
sektől. délibábos ábrándoktól kótyagosodott 
meg a fejük és ezt onnan már csak kiverni 
lehet. Energikusan, hatalmi erőnk teljes 
súlyával, ha kell: a lázadók teljes megaláz­
tatásával állítandó helyre a. meglazult rend. 
E téren sokat szeretnénk várni Tisza Ist­
ván gróftól, akit erős kezűnek, szilárd aka­
raténak ismer az ország; és aki az egész 
nemzet elismerését szerezhetné meg, ha itt, 
a veszélyeztetett ponton biztosítaná a tör­
vény jogait és itt csapna kemény ököllel az 
ország ellenségei közé.

Mert, ime, miről van szó:
Tegnap, szerdán egy különös társaság 

volt együtt Zenggben. A horvát autonom 
kormány meghívására összejöttek az úgy­
nevezett horvát tengerpart összes kerületi 
főnökei, községi elöljárói és jegyzői, továb­
bá a zenggi municipium, a zenggi kereske­

dőt, a magasztosai dicsőítő ünnepi dal. csak 
hogy ezt csupán az az egy tenné lehetséges­
sé, amire képesek nem vagyunk: hogy feled­
ni tudjuk a múltat.

Az apát fölriadt mély töprengéséből. 
Előtte all; egy ember, zarándok viseletében, 
fején a széles. kagylókkal ékesített kalap, 
Kezoben a vándorbot. csípőin a tarisznya s 
a kulacs. A kik,ja karcsú volt #-s nemes: arca 
a békés, szelíd megnyugvás bélyegét viselte.

Az apát barátságosan intett neki. A 
zarándok odalépett hozzá. Csak a kert ala­
csony. süni csipkebokrokkal borított fala 
választotta el őket egymástól.

— Messziről? — kérdezte az idegent 
íz apát.

— Igen, messziről.
- Hiszen mindig az volt az álmom, 

fájó vágyódásom: bár látogathatnám meg 
a szent helyeket — szólt az apát. — Ám kö­
telességeim soha sem engedték.

Es e szavak után ismét komor tűnő­
désbe merült és nem vette észre, hogy a za­
rándok sajátságos pillantással nézi őt; 
mintha be akarna hatolni a lelkész lényének 
legmélyébe.

Kérdést be nem várva, hirtelen újra 
megszólalt az apát:

— .Azt gondoltam néha: talán boldo­
gabb volnék én, mint mind a többi, talán 
sikerülne nekem, megtalálni azt, ami után 
egész századunk eped — mi után lázasan 
kutatnak a szegények és a gazdagok, a fia­
talok és az öregek.

A zarándok ni Hantám i. mintha az apát

(leírni es iparkamara és, a tengeri halászat 
összes horvát érdekeltjei. A lika-krbavai al­
ispán elnöklete mellett ankétezik ez a társa­
ság és célja nem kisebb, minthogy

tüntetőleg dokumentálja azt, amit mi 
már néhányszor sejteni engedtünk, 
hogy t. i. a tengeri halászat és az úgy­
nevezett „horvát“ tenger és a tengeri 
halászat adminisztrációja nem a ma­
gyaroké, hanem a horvátoké.

Hogy ez igy van, azt nemcsak az bi­
zonyítja, hogy az értekezleten szóba sem 
kerül az illetékes magyar tengerészeti hato­
sáig, hanem elárulja a napirend egyik pont­
ja is, amely — ha idejében talpra nem ál­
lunk — végzetes követkézmé- 
n y e k k e 1 járhat reánk nézve. Az alábbi 
ismerteti tárgysorozati pont nyílt támadás 
a magyar állam integritása ellen, mert célja 
az. hogy Horvátország miként szerepelhet­
ne mint külön állam. Ma még csak a tenge­
ren, ott is csak a halászati ügyekben; aztán 
jön a többi — hiszen ismerjük a horváto- 
kat! — mígnem végül kilépnek a száraz­
földre és ott folytatják vakmerő aknamun­
kájukat.

A mai zenggi értekezlet egyik pontja 
igy hangzik:

M egbeszélen dők azok a módozatok, 
amelyek révén a horvát kormány köz­
vetlen érintkezésbe léphet az osztrák 
hatóságokkal — a közös vizeken való 
halászatot illetőleg.

Ez tehát azt jelenti, hogy a horvátok

leikébe fúródnának. Magnétikus hatásuk 
alatt beszélt ő tovább; úgy érezte, mintha 
egv magasabb lénynek gyónna és ezáltal 
terhet gördítene le leikéről, melyet eddig 
megnevezni sem tudott. Csöndesen beszélj 
halkan: alig é-szrevehetően remegett a 
hangja.

— Mindnyájunkat megszelivedt-et e gon­
dolat. Hányán nem pusztultak el miatta is­
meretlen tengereken ! Mit nem ragélnek 
regi legendák és krónikák a lovagokról, kik 
útnak indultak, li(így megkeressek a csodát^ 
Es meg nem találták ! Nekem azonban azt 
••■llája egv titokzatos hang: hogy en mé<ris 
boldogabb lettem volna...

, A zarándok szemei sugárzottak, mint 
két tüzes csillag. Sugaraik arra a helyre 
'.anyuitok, ho] a durva csuklya alatt nyug­
talanul dobogott az apát szive.

: Az ifjúság forrására gondolok én. 
Hi-zck benne -- ám hol található?

Hiszem, hogy valamikor megtalálják_
de ki lesz a boldog és képes lesz-e arra, hogy 
críckcsitsr az egész emberiség számára? Ké­
pes lesz-e arra, hogy a maga számára is ér­
tékesítse? Ki ne látná, mily mélységekbe ve­
zetnek a kérdések, de ki tudna válaszolni 
reájuk ?

Mos? a zarándok szólalt meg:
- És te úgy veled apát, hogy rajtad se- 

áitene, javadra válna az ifjúság forrása, lm 
meg vöd. a adva neked, bogra megtaláljad? 
Mennyire tévedsz! Tekints le lelked alapjá­
ra es felelj nekem egy egyetlen kérdésre : 
ment vagy-e minden bűntől?
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inár mint f ii g g e 11 v n n I I a m i hat ó - 
mi gok akarnak a külfölddel érintkezni. 
Először Ausztriával, azután Olaszországgal 
azután mással. Hogy a horvát autonom kor­
mánynak ez a terve, amely most a tengeri 
halászatra vonatkozik, milyen rendkívül 
fontos, azt a magyar kormánykörökben 
vagy nem tudják, vagy nem akarják meg­
érteni. ! t t a h o r v á t o k u j r a a m a- 
g y a r á 1 I a m é p s é g e e 1 1 e n t ö r - 
n e k. Mert képzeljük el, hogy mi lesz akkor 
ha a horvát hatósági őrök a tengeren meg­
jelenítek.’ b eltétleniil összeütközésre kerül 
a sor. harsak .... hacsak a kormány a !eg- 
erelyesehben tel nem lej) és észre nem téríti 
a horvátokat. Ha a hagyományos tenger­
parti strueepolitikát folytatjuk, akkor nem­
sokára ott tartunk, hogy a tengerészei ha­
tóságnak az úgynevezett horvát tengerparti 
kirendeltségei szépen felszedik a sátorfát és 
ott hagyják őrhelyüket. Mi pedig akár be­
csukhatjuk a tengerészeti hatóság kapuit.

Az orosz kéz
a Balkánon.

A Balkán-félszigeten sajnos még 
mindig olyan dolgok történnek, amelyek 
elodázzák az európai béke véglegesítését és 
ezzel egyre fokozzák a háború által fölidé­
zett gazdasági károkat. Törökország ngvnn I 
már belenyugodott a változhaíailanba, nem j 
csinál több nehézséget és odaad mindent, a 
mit úgyse tud megtartani. Most azonban a 
balkáni szövetségesek osztozkodása fenye­
get olyan bonyodalmakkal, melyek újabb 
nyugtalaukodásra adnak okot.

Ezeket a bonyodalmakat tudvalevőleg 
már megint Szerbia idézi fel. Európának 
ez a kis hivatásos békerontója ugyanis na­
gyobb részt követel a háború után, mint a 
mennyi neki a szövetséges államoknak a 
háború előtt létesített megállapodásai értel­
mében kijárna. Ezek a háborút megelőző 
megállapodások győzelem esetére egész Ma­
cedóniát Bulgáriának Ígérték. Most pedig, 
hogy a borjú megkerült, a jó szerbek meg­
irigyelték a bolgár eklézsiát és a Bulgáriá­
nak Ígért részből maguknak hasitanának ki 
egy darabot.

E szavak hallatára megreszketett az 
apát. Érezte, hogy arcaba szokik a szégyen 
pírja: mélyen lehajtotta fejét és hallgatott.

— Te é< mindannyian, kik osztályrésze­
déi sorsodnak l Miképpen váltana meg ben­
neteket az ifjúság forrása? Mentenétek vi­
zet e< szú resülnétek, megif jodnátok, de ez­
által megifjodna tudata is a bűnnek, mely- 
ivvi egek a- megterheltétek lelki ismeretete­
ket. Nem az idő vénit bennünket, hanem bű­
nünk: az, ami által vetettünk az emberiség 
méltósága ellen, rendeltetésünk ellen, mely 
azt akarja, hogy a jó útra tülekedjünk és 
jók legyünk... Az ifjúság itala által hatal­
masan erősödne ez az öntudat és a bűn súlya 
nyomasztóbbá válna, mint amilyen volt an-

ágot tudok én és 
Szintén forrás az:

.........tság csodás forrása,
melye ű t; álmodtok: keserű : o. az, de egész­
sége- : az egyedüli, mely megg'ógvitbatja 
azt ki Iliit! altul elveszítette a lélek egyetlen 
valódi ifjúságát.

Az apát a zaránc 
lagan ^zömében a sz 
Zubogott.

Te megtaláltad a csodát ? Hol és mi­
kor, beszélj!

h"

na.'x előtte, .lobi) orvo 
m gl,-váltam utaimon 
pc rsze hogy nem az

ra era 
ivedé!'.

In- tekintetét, 
es vágv tüze

Miért törőd 
főleg a zarándok 
italt — ha ugv al- 
iiyujtlntnm neked.

— Nem félek; 
A zarándok ki

ezzel? — 
A lényeges 

a rod és nem

felelte kité- 
z, liogv az 

RZ — én

Lehetetlen, hogy Szerbiának ezt a Bul­
gáriával szemben jelentkező követelését bár 
ki is igazságosnak és jogosnak találhassa. 
Ez a követelés nemcsak az előzetes megál­
lapodással ellenkezik, hanem ellenkezik a 
háború tajiasztalataival is. Hiszen Bulgá­
ria becsületesen kivette a maga részét a 
küzdelemből, inkább többet, mint keveseb­
bet tett annál, ami az előzetes megállapodá­
sok szerint az ő kötelessége volt. A háború 
történetét ugyan nem ismerjük még teljes, 
részletes hitelességgel, de az európai köz- 
tudatba átment az a Ilit. hogy tulajdonké­
pei! Bulgária volt az, melynek hun-képessé­
ge. elszántsága és hősiessége a balkáni szö­
vetségnek a győzelmet megszerezte. Annyi 
mindenesetre bizonyos, hogy Bulgária sem­
miesetre se tett kevesebbet, mint amire vál­
lalkozott és semmivel se adott okot arra, 
hogy az előzetesen neki szánt rész utólag 
szákit tessék.

liven körülmények közt nem lephette 
meg Európát és nem lephetett meg bennün­
ket sem Bulgáriának az a tegnapi udvarias 
ünnepélyes, de egyúttal igen határozott ki­
jelentése, melylvel a háború előtt létesített 
megállapodások revíziójának és a meghódí­
tott terület újabb felosztásának gondolatát 
Szerbiával szemben föltétlenül visszautasi- 
lotta. Bármennyire óhajtsuk is a balkáni 
bonyodalmak végét és a helyzet békés leszá­
molását, mégis csak rokonszenvvel kísérhet­
jük Bulgáriának ebben a szerb konfliktus­
ban tanúsított maga-«irtását, különösen, ha 
Bg'yei. iübe vesszük, hogy Szerbia kétségkí­
vül ebben a kérdésben is, mint az utóbbi 
evek során már annyiszor, a Balkán ügvei- 
be mindenáron belenyúló orosz kéz intései 
szerint cselekszik.

Szerbiával ugyan olyképen állítják be 
a Bulgáriával szemben tanúsított szövetségi 
hűtlenség indokait, bogy a területi többlet 
követelésére a szerb nép közhangulata kény 
szoriti a királyi családot. Szerbiában elta­
nulták Montenegró taktikáját. Onnan is azt 
mesélték, hogy Nikitának azért kell meg­
szállnia és megtartania Skutarit, mert más­
különben a népe elkergeti. És lám, Nikita, 
az utolsó pillanatban mégis csak kiment 
Skutúriból és a népe bál1 istennek még se 
kergette el. Ilyen ürügy az a szerb beállí­
tás is. hogy a szerb nép követel di nászt i áj á-

A szerb 
'■zu tán

töltött hely. Az esti nap utolsó sugarai meg­
világították a vándor sápadt arcát és ha- 
'Zunlal-annl iparkodtak megcsillogtatni a fe­
kete folyadékot, regi borostyánkő sziliének 
halvány' árnyalatát rezegtetve meg felszi-

IV-I

aka rom 
-erleget

- szólt az apát. 
veti elő tarisz­

nyájából és a kulacsból fekete folvadéknt

nem
Odanvujtotta az apátnak a színig teli 

serleget.
— Mi ez? — kerdezte ő. a serleget ajkai­

hoz emelve.
—A feledés fonása — váiaszoita a za­

rándok. Az alkony pírja tűnt, szürke árnyak 
lerjedtek. Az apát kiürítette a serleget.

Egy pillanatra a szürke árnvak homá­
lyába meredt tekintet?. Fátyohikban eltűnt 
a zarándok, majd egész környezete; lassan 
féléje szálltak, szemeire és mellére borultak; 
erezte, mint távolítja el kebléből cirv hűvös 
kéz mindazt, ami éveken át nehezedett reá 
nyomasztó sulylyal: leírhatatlan megköim'- 
nyehhülésl érzett, valóban fiatallá é bá­
doggá vált. Arcán álmodó mosolv suhant át, 
azutna Ichanvath-tt a feje és az árnvak kö- 
Vptte kergetődztek. telje-on elrejtették őt.
11 !i;aga lus-an-lassan árnyékká vált és oHiinl 
I-'-latliiitatlan seregükben ..

Leső éjjel találták meg őt a monostor 
megdöbbent barátai Hajában és szakállá- 

1 aj- hideg barmot csöppjei csillogtak 
:"-"';'ok vanánt: keblen, amelyben olv nyug 
-d'Uiiy dolgozott a szív; fehér jázmin virá­

gai pihentek; és sápadt arcát széppé tette 
’"hat: tlr.n üdv sugárzó mosolya.

■ f. 1 ah!

tói területszerzést Macedóniában
nép, ha eddig nem adta ki az utiát
,S türni » Karagyorgvcvu, |,v ,
csost-ges „rámát - Macedónia nélkül ?'

Mai az űrügyek hasonlatossá,,-., utal. hogy az azok mögött rejÍőző^ázi ,2
valószínűleg szintén has.... .. \z
f"Z « M-mtPncgrú sVm„"T

g«'t«,1Zt. hogy ;i Halkam,,,. „„„íí 
ország szeretne uralkodni, még e-x , ; '’ f
P" li,,n pS'y nemszláv6jell(.(^

;m,i^U ,,rn befolyástól távol álló fif^T 
len allam keletkezzék. Nyilván ov '
!<éx működik most is Szerbiába,;'
Pan eszköz arra, hogy az orosz befolyás im i 
"»agat minden erejével és mindinkább 
gy óbb sikerrel kivonó Bulgária sarokba 
szorittassek. khd

Az orosz politika, amikor a szerbek nt
■!an megtamadtntta Bulgáriát bódításai,,,í 
jogos es nyugodt élvezetében, ezzel a „laga 
bei olyasat akarta a bolgároknál helvreálli 
tan, Szentpétervárt nyilván arra 'számi- 
tottak, hogy Bulgária meg fogja kérni 
Oroszországot, szerelné le Szerbiának vek« 
szemben támasztott követeléseit. Oroszor 
szag megtette volna a bolgároknak ezt 
szívességet és ezzel lekötelezte volna őket 
maganak X agy pedig az volt a spekuláció 
bogy Bulgaria, nem óhajtván az alig befe 
jezott bábomnak még egy véres utójátékát 
engedni fog a szerb követelésnek és ezzel’ 
Kárát fogja vallani annak, hogy az orosz 
befolyás alól kivonta magát. Hogy tehát 
"jabi, hasonló bajoktól meneküljön', maga 
fog felajánlkozni Szentpétervárt az orosz 
politika balkáni ügynökének.

-szóval, vagy lekötelezés vagy megfé­
lemlítés volt Oroszország célja Bulgáriával 
szemben. Ennek a célnak érdekében hasz­
nálta fel az orosz politika Szerbiát eszkö­
zül. A végső terv pedig változatlanul az, 
iiogy a Balkán független államai mindunta­
lan érezzék az orosz kezet fejük fölött és a 
terror hatása alatt szolgálják a pánszláviz­
mus politikai törekvéseit.

Bulgária tegnapi politikai lépése bát- 
ryi keresztezi Oroszországnak ezen nyilván 
való terveit. Bulgária nem engedett a Szer- 
Ina utján közvetített orosz követelésnek. De 
nem is fordult szerződésben biztosított és 
1 iáinak vérével megpecsételt jogai védel­
mében Oroszországhoz segítségért. Sem meg 
nem ijedt, sem meg nem alázkodott az orosz 
politika előtt. Hanem a Balkán ügyeibe 
avatkozó orosz kezet, udvariasan és diszkré­
ten, de elég határozottan miiideiikepen el­
utasította magától.

Amikor pedig Bulgária ezt a tegnapi 
választ elküldte Szerbiának, ugyanakkor 
gondoskodott a bolgár kormánv arról is, 
hogy Szerbiának esetleges erőszakos lépése 
Bulgáriát ne találja készületlenül. A szerb 
követelés el van utasítva és ha Szerbia ezt 
«! követelést netalán arra alapítaná, hogy ő 
vitézebbiil harcolt, mint Bulgária, a bolgá­
rok bármikor hajlandók ennek az ellenke­
zőjét hiteles ellenpróbával bebizonyítani.

Mi azonban megvagyunk gy őződve ró­
la, hogy erre nem kerül rá a sor. Egy """

liiiomtelszappan
elérhetetlen hatású szeplők eltávolítására es nél­
külözhetetlen szer arc és bőrápo1 "■•ra, mit szám­
talan elismerölcvé’ile; bizonvifc..tunk Gyógytá- 
rakban, drogériákban, ilk? /ér és fodrász üzle­
tekben 80 fillérért kapható, b. i-it.eiy páratlan 
hatású női kézápolás,;: a Bér. ..r.m „ V.anvra 
liliomkrémje, mely tubu.-a 1 bau . t'ii,érért min­

denül I.„, ,.
as. a/v-s*». tMtr> "is)»***1



<udik Skutari lesz az egész esetből. Mint­
hogy pul géri a nem engedett, tehát — Szer­
bia fug engedni. Az orosz kéz, mely vissza- 
huzédoti Albániából, vissza log húzódni Ma 
.(.(léniából is. Az oroszok kénytelenek lesz­
nek a szerbeket is leszerelni, amit az utolsó 
pillanatban a montenegróiakat is leszerel - 
,ék. És az orosz politika kénytelen lesz vég­
re mégis belenyugodni abba, hogy a balká­
ni népek, melyeket ő csak azért segített föl­
szabadítani a török iga alól, hogy a saját
jármába hajtsa őket, — megálljának a. ma­
guk lábán, az orosz kéznek minden segítsé­
ge nélkül, minden támogatása nélkül, de 
minden fenyegetés ellenére is.

Akármilyen határozott legyen is Bul­
gária tegnapi üzenete és bármennyire tisz­
tában legyünk is azzal, hogy a bolgár nem­
zet készén áll jogainak töltetlen érvényesí­
tésére, mégis, sőt talán open ezért nyugod­
tan nézünk a fejlemények elé. Ebből a kon­
fliktusból meggyőződésünk szerint nem lesz 
háború. Hogy pedig ezt a meggyőződést 
nemesük magunk valljuk, hanem hogy leg­
felsőbb intézőköreinknek meggyőződésével 
azonos, annak leghatározottabb bizonyítéka 
az a tény, hogy a király elrendelte a hadi­
tengerészethez hehivott póttartalékosok el­
bocsátását. és a nemrég feloszlatott második 
hajóraj par a n csn okság után az első hajóraj- 
parancsnokság feloszlatását s ezzel a nor­
mális békeállapot helyreállítását.

A közelmúlt ezeményei által indokolt 
rendkívüli intézkedésekből ez idő szerint te­
hát már csak a boszniai ősapattestek föl­
emelt létszáma áll fenn. Ez azonban semmi­
féle nyugtalanságra nem adhat okot. Mert 
ha intéző köreink nem is tartanak attól, 
hogy szerb-bolgár konfliktus fegyveres 
összetűzésre talál vezetni, viszont elhamar­
kodott lépésekkel nem fogják megkönnyí­
tőm, hogy ez a lehetőség netalán mégis he 
következhessek.

A TENGERPART

hetegeJcet jól elszigetelték és azt hitték, hogs A ru peresen tan/.a ülése.

Újdonságok,
A MEGFERTŐZÖTT VÁROS.

Közöltük tegnap, hogy Fiúméban né­
hány feketeki mlő-megbetegedés fordult elő. 
Mindenki azt hitte, hogy a hat eseten kivül 
a veszedelmes betegségnek nem lesz több 
áldozata. Tegnap azonban néhány újabb 
megbetegdés történt, ami arra vall, hogy a 
feketehimlőt széthurcolták a városban.

A feketehimlő beliurcolása legelsősorban 
® szuezi hatóságok nemtörődömségének tu- 
ajdonitható. Szuezben, mint megírtuk, egy 
hajón, amely nem osztrák gőzös volt, hanem 
AZ„ ^hlantica hajóstársaság „Magyarország“ 
gőzöse, az egyik tiszt feketehimlőben meg­
elégedett. Beszállították az ottani egyik 
°rházba, ellenben elfelejtették, ami ebben 

az esetben kötelességük lett volna, hogy a 
hajó által érintendő következő kikötőnek, 
!e át Fiúménak a révhatóságát értesítsék az 
cetről. A „Magyarországnak“ itt megadták 
* ikiit<'“si engedélyt. A hajó kapitánya sem 
^ .Hentest az esetről, mert a szuezi ható- 

magatartásából bizonyára arra követ- 
zteteft, hogy nines veszedelem.

A matrózt, aki itt Fiúméban elsőnek 
gégédéit meg, beszállították a járványkór- 

Hzw. Itt Pgy («eléd, a portás, valamint az 
y'' kertész, akik a l>eteg elhelyezésénél 
J**«*k. szintén megkapták a feketehim- 
“ • A betegek állapota — mint tegnap kö-

11 k nem veszedelmes.
Kődig rendben lett volna a dolog. A

leketehimlőt kapott. Az úri nő egyáltalán 
nem kerülhetett érintkezésbe a járványkór 
házzal, tehát azt tartják, hogy az infekció a 
levegő utján történt. Az uriasszonyt szigo­
rúan el kii lőni tett ék s megtették az óvintéz­
kedéseket.

I gyanaznap délután egv munkásasz- 
szony jött a kórházba, karján a kis leányá­
val, aki hirtelen megbetegedett. Megállapí­
tották, hogy a lányka feketehimlőbe esett. 
Anyjával együtt beszállították a járvány- 
kórházba. A veszedelmes kórt a kisleány 
egy munkástól kaphatta, aki a Magyaror­
szág gőzösön dolgozott. Mindazokat, akik 
" leánykával és anyjáról érintkezésbe ki­
nd lek, beoltották.

Néhány órával az eset után Leskovár 
Lajos asztalos jött a kórházba, akin szintén 
megállapították a feketehimlőt.

Öt is a járványkórházba szállították. A 
Petőfi-utca egyik asztalos-műhelyében dol­
gozott, amely a járványkórház szomszédsá­
gában van. Itt is valószín illeg levegő ujjún 
történt infekcióról vau szó. Ugyancsak ilyen 
módon betegedhetett meg Gerl Mátyás, a 
Padoani-cég kocsisa, akinek az állapota sú­
lyos.

A közönség megnyugtatásául közölhet­
jük, hogy a járvány elterjedésének meggát- 
Jására a lehető legszigorúbb óvintézkedése­
ket tették. Legtanácsosabb, ha mindenki be­
olthatja magút, ami immunizálja a fekete- 
himlő ellen. Hogy ez könnyebben megtör­
ténhessék, a városi tanács intézkedett, hogy 
a mentőállomás bárkit, aki jelentkezik, be­
oltson. Naponta délelőtt 8—9 és 11—12 óra,
este pedig fi—8 óra között lehet jelentkezni.

Ezzel egyidejűleg elrendelte, hogy az 
egészségügyi hálósán, a járvány által meg­
fertőzött városrészek lakóit hivatalból be­
oltsák, mert ez az egyetlen mód, hogy a ve­
szedelmes járvány elszigetelhető legyen. Be 
fogják oltani az összes hajóstársaságok al­
kalmazóijait, valamint a vasutasokat is. A 
legszigorúbb óvintézkedéseket tette meg 
Susák elöljárósága is. Az osztrák tenger­
parti vidék hatóságai szintén megtették az 
i iitézkedéseket.

*

A Tengerpart révén néhány szülő azzal 
a kérelemmel fordul a tanfelügyelőséghez, 
hogy a járványra való tekintettel zárassa 
be az iskolákat. A tanév már úgyis befeje­
ződött s csak a vizsgára történnek előké­
születek. A tanítások tehát minden nehézség 
nélkül beszüntethetek. A járványkórházból 
szerzett értesülés szerint ma csak egy újabb 
megbetegedés történt. Egy Galiovieh nevű 
41 éves varrónő a beteg. A kórház jelentése
szerint az összes betegek állapota kielégítő.

*

Ma a mentőállomáson több száz ember 
jelentkezett beoltásra. Jelleouscheg dr. 
rendőrorvosnak és asszisztensének egész 
délelőtt nagy munkája volt, de mindketten 
türelmesen, dicséretreméltó ügyességgel vé­
gezték dolgukat. A városi tanács intézke­
dett, hogy a katonákat és pénzügyőröket is 
beoltsák és ma délután kényszer utján fog­
ják beoltani a járványkórház környékén 
lakókat is.

— Szápáry Pál gróf Fiúméban. Szápá- 
ry Pál gróf, a volt fiumei kormányzó teg­
nap Velencéből Fiúméba érkezett s még a 
nap folyamán tovább utazott Budapestre.

icszcre. A pulazi cs plassei vízvezeték ügyé 
Lm kiküldetni» bizottság megválasztása. IJj 
tornatanárí állás. A cosalai iskola fürdőbe- 
rendezéséuek költségfedezése. Indítvány vá 
»ui telkeknek utszabályozás céljából való 
mcg\ásúi lására. Költségvetés a drenovai 
templom orgonájának beszerzésénél. A dre­
novai templom vezetőségének kérelme egy 
plébános! lak építése ügyében. A gyermek­
barát egyesület kérelme a rappresentaoza 
I91_. június 21-iki 11.79(1 számú határoza- 
túnak megváltoztatására. Telekcsere egy 
utca szabályozása miatt. A Conmiereio-lé- 
i'eu építendő illemhely ügye. Hitelkérések 
egy i-allc della Loggia teleknek uteaszalá- 
lyozas céljából való megvásárlására. A via 

‘nini szabályozása. A Commemo-tbr ke- 
ramit burkolaténak kiegészítése. Az Eneo- 
jmtak szabályozása. A grohovui ut javítása. 
Kérelem a via Industrial iparvágányok 
meghosszabhitásának engedél yczésérc Csa­
tornaépítés a Torrettán és Be!vederen. Ké­
relem a városi címer használatának eng»- 
delyezésere. Kisebb ügyek.

Magántisztviselők értekezlete. A ke­
reskedelmi és magántisztviselők egyesületi 
hvl\ Légiikben (\ iale Er. Deák) csütörtökön 
t. hó 12-vn esti fél 9 órakor értekezletet tar­
tanak a hivatalos óráknak, különösen nyá­
ron át való redukálása tárgyában. Mint­
hogy a keresk. és magántisztviselők közvet­
len érdekeirőlI van szó, az egyesület felhívja 
azokat is. akik nem tagok, hogy vegyenek 
részt az értekezleten.

— Adomány. A Fiumei M. Kir. Állami 
Polgári Leányiskola tenniszpályáját fenn­
tartó társaság a Kiviteli Akadémia által lé­
tesítendő Diákasztal javára .‘12 koronát ado­
mányozott.

— Fsőd. A fiumei kir. törvényszék Fra- 
giacomo Adorico korcsmáros ellen megnyi­
totta a csődöt. Csődbiztos Stiglich János 
dr., tömeggondnok Pázmány Jenő dr., be­
jelentési határidő július 7.

A konzervgyár összeomlása. A meg­
szűnt Pfau és társa cég egyik főnöke, Pfau 
Jakab által alapított „Litorale“ első tenger- 
paiti konzervgyár rt., melynek részvényesei 
kozott olyan előkelőségek szerepelnek, mint 
Veter von der Lilie gróf, János Merán gróf- 
ja sth. évről évre fokozódó veszteséggel zár­
ja le mérlegeit. A susáki gyártelepen előál- 
iitott gyümölcs- és főzelék-konzervekkel, jó 
minőségük dacára, a vállalat nem tudott 
olyan forgalmat elérni, amely az adminisz­
trációs és gyári költségeket ellensúlyozhatta 
volna. A 400 korona névértékű részvények 
a nagy veszteségek miatt 40—ÖO korona ér- 
tekre szálltak le. Az igazgatóság végül elha­
tározta, hogy e hó 20-án d. u. 3 órakor köz- 
8.x ülést tart, melynek tárgysorozatába a kö­
vetkező pontot vétette fel:

„Határozathozatal a túrsaság üzemének 
továbbvezetése, vagy’ annak feloszlatására 
vonatkozólag a keresk. törv. 187. szakasza
értelmében esetleg a felszámolók megválasz­
tása.“

— Holttest a vasúti kocsiban. Kovacieht 
Santo deltái munkás, aki a fakirakásnál 
vau alkalmazva, tegnap fel akarta nyitni 
az egyik vasúti teherkocsit, amelyből fát 
kellett kirakni. Alighogy’ egy kicsit félre­
húzta a waggon ajtaját, rettenetes bűzt ér­
zett. Odahívta társait, akik orrukat zseb­
kendővel befogva beléptek a vasúti kocsiba, 
ahol egy feloszlásban levő emberi holttestet
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Mindennemű irásmunkák (fogalmazás 
másolás, eitnirás, stb.) otthoni elvégzését 
lelkiismeretes gyors és csinos kivitelben 
vállalom. Cim e lap kiadóhivatalában.

pillantottak inog. A halott feje a felismer­
hető! lenségig össze volt ronesolva. A fel­
fedezésről értesítették a susáki elöljárósá­
got. A kiküldött rendőrorvosi bizottság a 
terzattói temetőbe szállíttatta a holttes­
tet. A holttest személyazonosságát eddig 
még nem sikerült megállapítani. A vasúti 
koesit Feistri ízben rakták meg fával.

Valószínűnek tartják, hogy a holtan ta­
lált ember belopódzott a rakomány közé. Út­
közben a farakomány elmozdult helyéről s 
rázuhant a szerencsétlen emberre, akinek fe 
jót összezúzta úgy, hogy koponvaesonttörés 
következtében meghalt. A vasúti kocsi né­
hány napon át Fiume állomásán volt, 9-én 
Brajdieára tolatták, onnan a Delta-farakodó 
helyre került, ahol tegnap kellett kirakni 
belőle a fát. A holttesten munkásruha volt. 
A susáki csendőrség a szomszédos osztrák 
községek hatóságait értesítette az esetről és 
megküldötte a halott személy leírását.

— A kikötőből. Jun. 12. Érkeze t t : 
Gitta di Bari olasz gőzös Velencéből, iire- 
resen: Sebastiano olasz gőzös Molfettából, 
üresen; Principessa Cristina olasz gőzös 
Triesztből, üresen.

Indult: Szeged magyar gőzös (iní­
vósából, üresen: Fans to Cosulich osztrák 
gőzös X alonába, 900 zsák liszttel, 300 zsák 
rizszsel, 300 zsák babbal és 90 láda szalon­
nával; Hamburg osztrák gőzös Alexandriá­
ba, 450 tonna cukorral, 70 tonna fával és 50 
tonna üvegáruval; Graz osztrák gőzös Tri­
esztbe, üresen; Zichy ntagavr gőzös Mar- 
seillebe, 450 tonna fával, 70 tonna cukorral, 
40 tonna babbal, 30 tonna parafinnel és 20 
tonna ásványvízzel.

— Baleset a Danubius gyárban. Val- 
eicli Péter 19 éves albonai munkás tegnap 
munkaközben egy 4 méter magas falról le­
zuhant. Erős zuzódásokat szenvedett. Be­
szállították a kórházba.

— Napszurás. Tegnap délben a közön­
ség a mentőállomásra két munkást hozott, 
akik napszurást kaptak. Első segélynyújtás 
után beszállították őket a kórházba. A két 
munkás Selmbaner Hermann 20 éves és Te- 
kovina lápót 22 éves gráci születésű egyén.

— A Bona via szállóban ma este 8 óra­
kor katonazene. Belépti dij 40 fillér.

— Megsérült a robbanásnál. Tegnap a 
kórháznál felvételre jelentkezett Matanieh 
Antal 26 éves munkás, aki jobb kezén zu­
zódásokat szenvedett. Kihallgatáskor el­
mondotta, hogy egy kőbánya robbantásánál 
egy szikladarab ejtette rajta a sérülést.

x Uj divatáruház. A Calle del Terhpio 
és a X ia G. Simonét ti sarkán épült saját 
négyemeletes épületében a napokban nyílt 
meg P a p e 11 i V m bért o é s I) e - 
metrónak, két fiatal, de Fiúméban már 
jól ismert kereskedőnek uj divatáruháza, 
mely nagyszerű kirakataival és belső beren­
dezésével is látványosságszámba megy.

x Magyar ház a Lidón. A 20 szobás 
magyar háza. Penzió 12—13 lira. Magyar 
Moeemgo 10. Velence s a Lido egye tie u 
'Guttmann-penzió Lido Via Lazzaro 
konyha s személyzet.

x Uj fogtechnikus. Novák Rezső fog­
technikus műtermet nyitott a Corso 42. sz. 
alatt levő Mattiassi házban. Legújabb ame­
rikai rendszerű munka. Modern hvgiénia.

— Corso mozi. Ma esti uj műsor: Be- 
oncelli az egyenlítőn, bohózat. — A szerető 
joga. dráma.

TŐZSDE.
10 , Mai ári.JU... »w

zárlat 1 1
k.lUU -TjJCOll L>i ICIVIG45U V.

Magvar hitelrészvény............... " 810- 815.—
Osztrák hittlivszvény................ 620.- 622.—
4°'-ős koromeáradék............... 81.10 81.30
Osztr.-magv. á.latnvasut . . . . 708. - 713-
Jelzálogbank................................ 420. - 422. -
Leszámitolótvmk....................... 508.- 51!.—
Hazai Bank................................ 280.50 28!.—
Magvar Bank es Keresk. R -T. 536.75 539. - i
Rimamurányi............................... 683.50 688. - 1
Salgótarjáni................................ 749.- 755.
Közúti vasút............................... 631.50 638. -
Városi Villamos........................ 355. - 358.
Adria........................................... 533.— ___
Déli Vasút................................... 121.50 _
Magyar Cukoripar.................... 2690.
Rizsgyár....................................... 3825. _

Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kilogrammonként.)

Búza áprilisra............................ 11.79 ___
Búza májusra...........................
Búza októberre . .... 11.35 1! .41
Rozs 1913 áprilisra.................... 1 1.88
Rozs októberre............................ 9.15 9.21
Tengeri májusra........................
Tengeri juiiusra........................ 7.83 7.84
Tengeri augusztusra................ 7.95 7.96 1
Zab áprilisra................................ 7.46
Zab októberre............................ 8.49 8.55 1

Bécsi Értéktőzsde. 1 1
Osztrák hitelrészvénv . . 619.75 622 - j
Magyar hitelrészvény .... 809.— 814 —
Osztrák magyar államvasu: . 709.- 7! 4.- i
Déli Vasút.................................... 121.... 1 124.— I
Alpesi.................................... I 928.50 928.-
Skoda .................................... 825.- j 830.
Osztr. koronajár................... 82.20

Fiumei és trieszti értékek: Legutóbbi köti-nr!n<Tflrf.
Fiumei 4°'„-os köicsönkotv. 92. - i
Banca Fiuniana . .................... 650. -
Fiumei Kereskedelmi Bank . . 295. -
Fiumei Népbank.................... 112.—
Litorale Bank és Takarék Susák 240.—
1. Morvát Takarékpénztár . . . . 6 !00. -

Magyar-Morvát Gőzhajótárs. 
Magyar-Morvát Szabadba,'ózá 
Orient tengerhajózási társ. . 
Alt. Forgalmi r. t. régi . .

•* n v Uj
Magyar Olajgyár................
Austro-Americana................
Navigazione Libera Triest .
Osztrák Lloyd ....................
Stabilimento Tecnico . . . 
Ampelea Szeszpároló Rt. . .
I. Trieszti Rizsgyár .... 
„Kerka“ dalmát vízmüvek r. 
Spalaíoi Portland Cement . 
Assicurnzioni Generáli . . . 
Riunione Adriatica ....

Nap.

500.— 
1400.— 
1100 - 

1300.— 
1900.-
1800 v 
202.-1 
292.-
643.
58L-

9850.—
436.—
717.-
431.-
396.-
89!.--

3910.—

NYiLTTÉR.*)
-«0»—

NYILATKOZAT.
-Ha éjjel egy órakor édes anyám, aki 

erős szívbajban szenved, hirtelen rosszul 
lett, úgy hogy kénytelen voltam orvost hi­
vatni. Szerencsétlenségemre azonban házi­
orvosunk Dr. Keszthelyi ur Fiúméból távol 
van, s az őt helyettesítő Fáik dr. kórházi 
orvos ur a járványkórházban tartózkodik s 
onnan természetesen ki nem jöhet. Miután 
ezen tényt a kórházban ma éjjel velem kö­
zölték, kénytelen voltam Dr. Schwi- 
t z v r urat telefonon felhívni, kérve őt, hogy 
azonnal jöjjön lakásomra, amely különben 
is vsak pár percnyire van az ő lakásától. Dr. 
Schweitzer ur azt válaszolta, hogy nem jön 
mivel fáradt, úgy hogy kénytelen voltam 
más orvos után nézni.

Ajánlom Dr. Schweitzer orvos ur ezen 
kuláns eljárását a közönség figyelmébe. A 
doktor ur úgy látszik nem tudja, liogv éjjel 
egy ói üköt nem kedvtelésből hiv az ember 
orvost.

Friedmann Ferenc
a M. Alt. Hitelbank cégvezetője.

Minden a kihordás vagy a szétküldés 
körül felmerülő panaszt telefon, vagy leve­
lezőlap utján a kiadóhivatalba kérünk be­
jelenteni.

/r”* r 1I üvirat,
A kormány bemutatkozása.

BUDAPEST iun l‘> \ u-ma délelőtt fél 11 órakor ülést kfl'px’lselőház 
Íven Beöthy Pál elnök bénulta ti*Ä u 
vannak azt a levelét, hogy aradi 
marói, miniszterelnökké történt L-m da u- 
folytán, lemond. f klnevez^

A bejelentés után a háznagy vezető- 
ve bevonult az uj kormány. Elől jött Tiszt 
ak t zajos ovációkkal fogadott a teremi " ’ 
volt 160 munkapárti képviselő. A z-d Wi“ 
uipultával Tisza átadta a legfelsőbb'kézira 
tot, mely a kormány kinevezését tartalmat 
/a. A jegyző felolvasta a leiratot, aztán Ti 
sza István szólt. '

A kormány a régi kormánv tmriailuvl 
alakiilt — mondotta. Átvette annak javad- 
tait es intencióit, tovább munkálkodik a 
ói-es szellemben. Szólt a horvát kérdésről 
a nemzetiségekről Ausztriáról, azt mond' 
vau, hogy ki kell küszöbölni azokat a ponto- 
Afit, amelyek súrlódásokat idézhetnek elő 
Megemlítette, hogy a létszámemelés elöl néni 
telhetünk ki és hogy az adóreformot egv-lő 
re nem szándékozik életbe léptetni A vá­
lasztójogról kijelentette, hogy j 915-ben már 
az uj törvény szerint lesz választás. Hangoz- 
I.’ ta a minikáshiztositó törvény reformjá­
nak, ,a szt rájktörvény, a dolgozni akarók 
védelmének^ szükségességét, a közigazgatás 
államosításának fontosságát, a fővárosi tör- 
\ en\ re\ iziojat, a klikkrendszer letörésének 
fontosságát és az igazságügy terén tapasz­
od hiányok rendezését. A sajtótörvényt re- 
fo! mái ni akarja, de a sajíóesküdtszék eltör­
lésére nem gondol. Beszédét azzal a felhí­
vással fejezte be, hogy alkotó munkájában 
vegyen részt a Ház minden tagja, mert a 
nemzet bizalma azé lesz, aki alkot, nem pe­
dig azé, aki rombol.

Percekig tapsolták Tisza beszédét, aki­
nek először Khuen-Héderváry gratulált.
I tána Mihályi Tivadar szólalt fel, aki ki­
jelentette, hogy a nemzetiségiek nem visel­
tetnek bizalommal Tisza iránt. Beöthy elnök 
indítványára a legközelebbi ülés holnap dél­
előtt 10 órakor lesz, amikor elnököt válasz­
tanak.

A munkapártból.
BUDAPEST, jun. 12. A munkapárt 

tegnap este értekezletet tartott, melyen meg­
jelentek a Becsből haza érkezett miniszterek 
is. Tisza Isván, akit beléptekor zajos ová­
cióval fogadtak, hosszabb beszédet mondott. 
Ismertette programját, melyhez a párt oda­
adó munkásságát kérte. Fejtegette, hogy az 
ellenzék nem morális harcot folytatott előd­
je. Lukács László ellen, hanem a hatalmat 
akarta magához ragadni. Kijelentette, hogy 
úgynevezett békefelhivást nem fog az ellen­
zékhez intézni, mert olyan ügyek-lien, me­
lyeken a nemzet létérdekei nvugosznak, 
nem hajlandó magát a formaságokhoz köt­
ni. Annak a reményének adott kifejezést, 
hogy nemsokára eljön a békés munkálkodás 
korszaka.

A szövetkezett ellenzék.
BUDAPEST, jun. 12. A szövetkezett eJ- 

ienzék vezérlő bizottsága a néppárt helyise­
geiben ma értekezletet tartott és elhatároz­
ta, hogy a képviselőház mai ülésén nem vesz 
vészt.

Dolgozik az éjjeli ügyész.
BUDAPEST, jun. 12. A királyi ügyész­

ség rendeletére ma kora hajnalban a rend­
őrség elkobozta a Pesti Hírlap, a Népszava 

- a Független Magyarországnak körülbelül 
hatvanezer példányát a trafikokban es a ka- 
véházakban. A Pesti Hírlap^ „Az elaggott 
király“ eimen éles kritika tárgyává tette, 
lp>gy az uralkodó a bírói ítélet dacára is jne- 
:eg hangú 'ratban mentette fel Lukács Lász­
ló miniszterelnököt. Az éjjeli ügyé.*-/ 
kezdve perinancnciáhan van és HotcNii\ 
várja rendelkezéseit.
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Értekezlet Andrásinál.
BUDAPEST, jun 12 Tegnap este 

\ndrassv Gy ula grotmil értekezlet volt, me- 
Ivpn a főrendiház ellenzéki tagjai is részt 

I vettek. így iát.szik, hogy Tisza ellen a fő- 
rendihaxi^ii <iki<ii ,]<i'k m hurcot folv^imj

Betiltott gyűlés.
B! PAPEST, jun. 12. A köztársasági 

pártnak jumus —-re Budapestre egvbelli- 
viitt közgyűlését betiltottak.

Nagyvárad a sajtószabadságért
NAGYVÁRAD, jun. 12. Nagyvárad vá­

ros törvényhatósági bizottsága rendkívüli 
közgyűlést tart, amelyen Adorján Emil azt 
fogja indítványozni, hogy a polgármestert 
utasítsák arra, hogy Az Est kolportázsio»á- 
nak a felfuggesztesere vonatkozó miniszteri 
rendeletet ne hajtsa végre.

Az olasz nagykövet és a közös külügy­
miniszter.

BECS, jun. 12. Gróf Bercii told Lipót 
közös külügyminiszter ma hosszasan tár­
gyalt herceg Avarua olasz nagykövettel. A 
két diplomata az albán kérdésről tanácsko­
zott.

A nagyvezért meggyilkolták.
BECS, .jun. 12. A bécsi török követség- 

re Konstantinápolyból tegnap este ez a táv- 
irat érkezett: Mali műd Séf kei nagyvezér el 
len merényletet köreitek el, Súlyosan mea- 
vbewlt. A t arosban csend és nyugalom ho­
nol

BECS, jun. 12. A Wolf-iigvnöksé» je- 
c:t‘! Konstantinápolyból: Mahnmd Sefket 

pasa nagyvezér ellen merényletet követtek 
d. .1 nagy rezei súlyosan megsebesült álli- 
"w sérüléseibe már bele is halt 

PARIS. jun. 12. A Havas-ügvnökség je- 
ifnti Konstantinápolyból: Mahmud Sefket 

I m nagy rézért Meggyilkolták 
1 ^^TANTINÁPOLV. jun. 12. Mah- 
™ °eíket Pasfl nagyvezér meggyilkolásá­
ról jelentik: A nagyvezér Eschref bei ad in- 

Cans ,.s Ibrahim bej tengerésztiszt: kiséreté- 
te-i autmi a hadügy miniszteri miiből távo- 

I zott. A B,11 jiad o z-mnga.s 1 a to n egvs/erre e^v 
aatomobil került szembe a nagyvezér autó­
jával. A et egyén alt az autóban, akik hirte- 

oQI/;1orest leitek a nagyrétéire. Mah- 
j or//('/ pasa es Ibrahim bej meghaltak.

.1 nagyvezér szolgája súlyosan 'megsebesült 
A merénylők elmenekültek. A nagvvezér és 
"invmv!ln!tWít a portára vitték.

^ í a ' Konstantinápolyból
A nagyvezér merénylői civilek vol- 

& akiket a katonák elfogtak. A gyilkost
zik Át ^,',V'Íak’ a liberális párthoz tarto- 
Al™ vallotta, hogy Nazim pasát akarta

A TENGERPART

^ h ten népszavazást és amely községek 
1 ' ^ll’z ‘‘karnak tartozni, csatolják őket
oda. a bolgárokhoz kivánkozókat pedig ke­
belezzek be Bulgáriába.

121913. VI/ .
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^ ' erben u bolgár seresr.
V sJ!5!JhHtAl)’ A -Politika“ közli:

, Zr hatóságok jelentik, hogy- a bolgár 
iind.sereg stratégiai fölvonulása és összevo-
jeződött1 °\ k°n-lyÓí<:,í ^-mp délben befe- 

: A'.j Az. eí?e-sz bolgár tüzérség oda jött 
at; OKsat vonalról ,xs Drinápolvhól és

TöbbÍT1* aKSZ0Vh hatar mellett állott föl.
ln IS'n |)a',lda Portyazik a szerbek ál- 

k' '“ gszallo1tt községekben. Pirot körnvé- 
.... I. •?; n'li'P katonai tábor és olyan látszata 
\an a dolognak, mintha a legközelebbi órák- 
oan ki akarna törni a bábom Szerbia és 

u gana kozott. A szerb hadsereg nagv had 
oszlopai utón vannak Pirot felé.

A cár távirata.
losanZCí”T4’ jun' V2- Te^»P pste hivata­
li \fVbí te ' kormány sajtóirodája, 
mind ('a,d<> tavirat érkezett Ferdi-kirtnl'm ™ nttydejideg a cár Péter 
t-ih‘ n ;lk.,s táviratozott. Kijelenti távira­
tában a car, hogy kész átvenni a döntőbíró 
szei epet a szerh-holgár konfliktusban, de 
mindennek meg kell történnie, ngv ahogv ő 
akarja a testvérháboru elhárítására, ami 
hun volna Figyelemre méltó, hogy a cár 
raviratanak hangja nagyon barátságos 
ugyan de formája olyan, amelv kizár min­
den ellenszegülést.

Montenegró támogatja Szerbiát.
CZETINJE. jun. 12. A király paran­

csai a tegnap tizenötezer katona indult Szer­
biába hogy a háború kitörése esetén a szer­
nek oldalán harcoljon.

Törökország semleges marad.
, AEi?LI4 •iun: 12' A -Tagb!att“-nak je-1 
lentik ívonstentinapolybó1: A porta ugv i 
döntött, hogy Torokország a készülő hábo- ! 
ruhán semleges marad ugvan, de nem szerel ' le.

nyomán létrejött 1902. évi konzuli konven­
ció sem fog megujittatni, mert a. régi re­
zsim által nyújtott koncessziókat tartalmaz 
za. Mindazonáltal azt hiszi, hogy alap fog 
kínálkozni a megegyezésre és aláírható lesz 
a jegyzőkönyv, mely kimondja a prelim iná- 
ris béke életbeléptetését.

KONSTANT!NÁPOLY, jun. 12. A tö­
rök delegátusok holnap elhagyják Lon­

dont. néhány napig Párisban tartózkodnak, 
majd visszatérnek ide.

Itt úgy tudják, hogy Törökország és 
Bulgária közötti hivatalos vagy félhivata­
los érintkezés megkezdése követlenül kü­
szöbön áll. Lehetséges, hogy Popov, a bol­
gár követség első dragománja, aki a háború 
alatt itt tartózkodott, megbízást fog nyerni, 
hogy a porával a hivatalos érintkezést azon 
mii kezdje meg.

valence

Bonvecchiati szálló
• S;.L ,.Vt: ,:-ter közelében. Villanyvilágítás 

!dt, gőzfűtés, fürdők, nagy éttermek.

•-ír Teljes penzió napi 10 líráért.

C1RKVENJCA.

Therapia pavilion.
Elsőrendű kávéház. Kitűnő italok 

fagylalt, hideg felvágott stb. Olcsó árak.

Hutter Ferencz
a fiumei De la Vilié volt főpincére.

I toghoszi.....
IBvilltt, A1 1 Az itto-ni követ ugv

Iá a , ottl hagy a nagyvezér meggvilko- |Í"’ VOS pol,t,kni veszélyt vonhat maga

|korSTA^TTX:-POLY’ .in». 12. Mi- 
I Pár ni 11 a"' V‘/A‘v ;u,t(,ja a Bajadoz-térre ért, 
Iembert;' ua ra m<‘K kellett állnia, mert nagv 
2SeSÁgyÚ,t ”, Ekk»r történt "a 
"I nr.! ' ,A nagyvezér es Ibrahim hej egv

■ rosrtön x!'1.Va,maS'haltak. A minisztertanács 
lékedé■ífvZrn * es nivS'tette a szükséges in- 
IEste 1 I,- m ' kogy a rend fel ne homoljon.

aiatt wylíiH1 valt> fészvéto! gyárin ja 
I-mhert //• 0z'ía,K;lk (1gy Topol Tewfik nevű 

vo"1'1 két revolvert találtak.
I^rénvít® AX7?NAP0LY- I"". 12. A
NÄtss r,H! mv,í *"wi' m"
réavu |.-/ no.g.v a nagyvezér ellen me- 
^t.ték‘W“ i’kmnd Sefket fiasát -figye!-

■ órségét a’1 VPSpl.vrc és ő megerősítette az
Imiive I,, merénylet nem személyes boszu 
IíránvuJ !lz - ifjú-török regime ellen

llift
A balkán helyzet.

•golfl.' *A‘ •i,ni- *-• A balkáni viszály 
»hír t'lSn ligyt'1,PU n.i helyzetet teremtett 

lüiár ro4/,<l,a' a,,H'lynek hatása alatt most 
|®áüv

T enger alatt aknák a bolgár oartok előtt.
KONSTANTINÁPOLY, j,m. 12. A esa 

taldzsai bolgár hadsereg parancsnoka jegy­
zékben közölte Jzzed pasa főparancsnok- 
helyettessel, hogy a Marmara-tenger part­
jának ezidőszerint bolgárok által megszáll- , 
a a tartott partvonalától tiz kilométer tá­
volságban tengeralatti aknákat helyeztek I 
el. A porta értesítette erről a külföldi álla- ! 
m°k képviselőit, hogy azok tudomására hoz I 
zák a dolgot a hajóvállalataiknak.

—o—
Kolera a bolgár táborban.

S/OIIA, jun. 12. A hadvezetőség su- 1 
lyosan megbüntette azokat a katonaorvoso­
kat, akik a koleraeset eket idejében nem is­
merté'_ fel és igy okai voltak 'annak, hogy 
a bolgai táborban most száznál több kolerás 
beteg van.

V0f*0§ ll91*0
FRANKFURT, jun. 12. Szalonikiből 

jelenti a Frankfurter Zeitung tudósítója: 
Meeovo környékén egy bolgár banda és 
szerb katonaság- között véres harc volt. Egy 
szerb hadnagy elesett s kilencven szerb ka­
um a megsebesült.

Magyar-Horvát tengeri Gözhajózási R.-T., Fiume

v '/Ul a békére. A bolgár kor-
'Si>ebkéiit azt a javaslatot tette, 

el a megszállott vitás tc-v r«‘ndeljdie

A békekötés után.
KONSTANTINÁPOLY, jun. 12. Hi­

vatalos poitai körökben kijelentik, hogy a 
balkáni államokkal a meg függőben lévő 
kérdésekről folytatandó tárgyalások meg­
kezdéséről még nem történt döntés. E kér­
désekhez tartozik a Görögországgal való 
koncessziók kérdése is, mely előrelátható- ! 
híg a legnagyobb nehézségeket fogja okoz- j 
ni. Hangsúlyozzák, hogy az 1897. előtt fenn- ; 
állott rezsim visszaállítása teljesen lehetet- ! 
ler lesz, sőt már az 1897. évi török győzelem

Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták által elismert legrövidebb és legké­

nyelmesebb összeköttetés. ‘ 8

Fiume-Dalmäcia: nap,onía. ^óinduiás. "Kuuuwu, ezek koziil hetenként
4 gyorsjarat Huniéból, Zara, Spalato, Curzola Qra- 
vosa (Ragusa), Castelnuovo és Cattaróba. Az utazá • 
tartama Gravosáig csak 20 óra. CataJóik csak 04 óra

Fiume-Venezia:
Fiume-Ancona: ISS«1 CTor,l,»i«- 
Fiume-Ravenna: SÄS °8y iárat ocia

.. E.zcn gőzösök közvetlen csatlakozásban közle­
kednek a Budapest felől érkező és Budapestre in 
dúló gyorsvonatokkal, melyek a hajóállomásig és
rnnfhn közlckc,d"ek‘ úgyszintén Veneziában és gAn- 
conaban az olasz vonatokkal csatlakoznak Róm-iEST3S. B“' Bri”disi' Ä* Manó

Fiume-Corfü-Patras kétszer havonként.
kékkelSkm'mökrder" kényelemmel, hálófül- 
KeKKet, kitűnő étteremmel es a kénvelmp« óc
szerelve8 ^ minden kellékével vannak fel-

_ Bővebb felvilágosítást nyújt az igazgatóság és 
ajm km allamvasutak városi menetlr^S,^

ujságáruló rikkancsot
nap!r • korona biztos keresettel 

délutáni foglalkozásra keres
A tengerpart

kiadóhivatala.

-----s hiäardäs nagy a
Sitiről felmerülő pa- 

naixf fe?gfisn, cagy leoelezölaD 
rafj^n a hiatíiSiiíDafalüfa kérünk

‘61.
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IDEGENFORGALOM
(Mouvement d’étrangers)

HBBHZIH
tegnap érkezett fiirdövendégei:

(Hötes arrivés hier:)
Albinger Friedrich St. Pölten 
Brod Theodor Wien 
Bruns Albert Kiel 
Bednar László Warn beck 
Beveny J. Gyula Budapest 
Birnbaum-Biró József Wien 
Bert ok Sándor Nagyszalonta 
Havas Géza Budapest 
Buoliar Ottó Prága 
Czeva Rudolf Wien 
Coulon Carl Friedek 
I tastier János Kaposvár 
Dinner Emil Budapest 
Erdély Miklós dr. Budapest 
Engel Mihály Arad 
Eisig Jakab Borszék 
Elluberger Robert Zágráb 
Farkas György Budapest 
Farkas Olga Budapest 
Farkas Borgida Debrecen 
Gittinger Ernest in Budapest 
GUnreiner Julius Stanislaus 
Gáspár Elemér Budapest 
Guvzaleivez Michael Lemberg 
Grünhut Salamon Wien 
Graf Max Wien 
Gutpul György Versee 
Gartmaver Ida Wien

Bellevue 
Bristol 

Strand H. 
Habsbn rg 

Lido 
Car

Seecuranst. 
Jolanda 

Gemeindehaus 
Slat ina 

Staatsh. K. 
Seecuranst. 

Stefánia 
Istria 

Bri sfol 
Breiner 
Vermes 

Seecuranst. 
Royal 

Al Mare 
Vermes 

Stern 
Csizmadia 
Strand H. 

Car 
Janette 

Seecuranst. 
Vrus

Lido - Venezia
SPLENDID-HOTEL
(Villa Principessa Giovanna.)

Elsőrangú szálló 100 szobával. — Kitűnő 
:: konyha. — Penzió 11—15 lira. ::

-«o»-

G onda Béla Baja 
Grosz Ignác Szatmárnémeti 
Horváth Tibor Budapest 
Horváth Minka I/aibaeb 
Heller Ignác Drossegl 
Jesenko Miéi Laibach 
•főnyi József Ujverbász 
Klein Janka Baja 
Kádár Zoltán Budapest 
Krausz Lipót Budapest 
Klein Jenő Szolnok 
Löwen stein Teréz Budapest 
Löwenstein József Budapest 
Mitron Oszkár dr. Budapest 
Mittelmann Adolf Eperjes 
Mautner Emil dr. Trieszt 
Muesé Vince Horgos 
Novák M. Vhersko 
Némety Melanie Budapest 
Philippovich Viktor Pancsova 
Pataki Zoltán Borosjenő 
Pápai Frigyes Pécs 
Par Hermine Sarajevo 
Rótli Maurus Budapest 
Rabe Rudolf Wien 
Reich Róbert Charlottenbnrg 
Rnsinger Mórné Budapest 
Richter Wilibald Aussig 
Román István Budapest 
Sebőd 1 Róza Budapest 
Schiller Irén Budapest 
Sehlisz Imre Nagyvárad 
Singer Vilmos Privigye 
Sebőn féld Teréz Budapest 
Stein Zsigmond dr. Böhmen 
Steiner Árpád Budapest 
Steiner Mór Budapest 
Schreiber Elisabeth Sarajevo 
Sebők Mór Budapest 
Tegzes Alfréd Budapest 
Thewett Alfréd Wien 
Takács Kálmán Szeged 
Tynk János Pankota 
Tóth Kálmán Kassa 
Trebitsch József Baden 
Vigh János Budapest 
Woratsebek Julia Brassó 
Weisz Vilmos Budapest

W i lisch 
Neu hausier 

Qn itta 
Jezica 

Habsburg 
Jezica 
Selene 

Wiltsch 
W i Itsch 

Gutenberg 
Qnitta 

Seecuranst. 
Seecuranst. 

Qnitta 
Viktor 

Grand H. 
Jezica 

Tomasic 
Royal 

Habsburg 
Seecuranst. 

Palace 
Breiner 

Stei naeker 
Qnitta 
Palace 

Hausner 
Grand H. 

Hammer 
Vermes 
Vennes 
Sichioh 

Habs!ui rg 
Stefánia 

Qnitta 
Savoy 
Savoy 

Brpiner 
Szeiffert 

Seecurpnst.
Palace

Seecuranst.
Seecuranst.
Seecuranst.
Seecuranst.
Antonienh.

Vermes
Stefánia

Nyomatott a „POLINNIA“ Fiumei Keres­
kedelmi Nyomdában (Telefe* száma 4M).

Hotel Pilsen Meublé
110 szobával 3 lírától személyenkint. Lift, 

fürdők.
Motorcsónak Caprani G. tulaj d.

A ^ajánlatosabb fiumei szállók:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

„Bonavia" szálló
Via Edm. De Amicis 4.

Min Ikét szállóban kitűnő konyha és 
árn>ds ktrmk. t ájborok és kőbá­

nya: polgári sör.

Tulajdonos
Ederer-Burger Gyula.

VENEZIA
HOTEL PENSION VENIER
San Marco Ponte Goldoni. Szobák 2l/2 !irá- 
ói, teljes ellátás napi 8 lirátólj feljebb. Német 

kiszolgálás.

VELENCE.

ORIENTÁL NAGY KÁYÉHAZ
Ríva degli Schiavoni, a Lidora indu­

ló hajók kikötőjével szemben. 
Tagás terrasz — Játékterem amerikai bar. 
— Modern berendezés. — Központi fűtés. 

Kitűnő szellőztetés.
Naponta 4-től 6-ig és fél 9-től 12-ig

szimfonikus zenekar.
Mozgóképelőadás teljes 

világítás mellett.
Naponta új műsor.

Kőbányai Polgársír,
a Florian, Quadri és Orientale kávéházak, 
(Szt.l Mérktér és Ríva degli Schiavoni) vala­
mint a Grand Hotel Lido sörcsarnoka közön­
ségének legkedveltebb itala.

Vaerin Testv. és Tsa.
R3R3RaR3cyEi3Pi3R3CígEyysyRgMts3E!íaMCíg

Hungária
Lido - Venezia.

Elsőrendű uj szálló. Lift, fürdőszobák stb. 
Magyar és francia konyha. Kitűnő italok.
I PENZIÓ lő LIBÁTÓL FELJEBB. :

Az előrehaladt
miatt I

Miigy
dva.c

V
>űt le
az am

Bátorkodunk ezennel a követke 
zo cikkeke tmélyen leszalbitott árak 
ajanlani: rdK

Levantine, szegélylyei

,oliit' 
Azért 
riilt <‘i 
került 
lóvolt; 
kívánt
miiköti

sitásol 
dalom 1

I iisszek«
_  vendet

garantált színek ' ■ dvií 
a Kor. —.48Bvflfe

_ , ■ amely

Feher ruhavászon bős- mMert (# I #■ iH haszna
nyak módra I rikai n

á Kor. —.26
Csíkos creppon leg­

újabb divat
á Kor. —.38

Percail, elegáns minták 
á Kor. —.50

Panama, minden mo­
dern színben

á Kor. —.90
Színezett zefir, leg­

újabb mindák
á Kor. —.85

I millió 1 
csoport

16?Ib:

i

ben. A 
rgujil 
százaiéi 
jiiialéki 
vinniük 
százaiéi 
váltanif 
vállalat'

nyesek, 
lakoz tat

olyan ki 
is közeli 

:-zet i 
Mgositá- 
igazgatii 
melveke

■ jutaléka
Voll de Laine, tiszta ■fees,

talán, Ingyapjú modern minták
á Kor. 1.-1

Eponge(szivacsos) min-1 
den színben sima és* 
mintázott

Tisztelettel

WEISS M,
FIUmE, CORSO 11.

Trieszt Corso 9. Bécs IX»|

Szabott árak.
Divat- és kézmüárucikkek, férfiniha-^ 

szövetek ,selyemáruk, szőnyegek, butorszü-j 
vetek, fehérnemüek, gyapotáruk, női- és 
gyermekkonfekciók, csipkék, hímzések,9 
lagok és az összes felszerelési cikkek eladá.

’v kiilöi

Elute
hkjök
hűi’»illett.

Ilit ,
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Amerikai vélemény. Az „Amerikai

NaDonkinti6«Cí .D‘ és Tsa' haiózási M*IUI------- n
aponkénti nyári gyorsvonal

\|agvar Népszava“ ma érkezett számában 
'ivaJsiik a következő hirt:

í I

3vetke 
ít árak

riyei

['gv látszik, mégis csak van remény 
,(ii lehetőség arra, hogy odaát észreveszik 

amerikai magyarságot és képzeljék, kap- 
„latot, összeköttetést is keresnek vele. 

Azért gondoljuk ezt, mert egv javaslat ke­
rült a kivándorlási tanács legutóbbi ülésén 
került szóba Buday Barna vs dr. (laál Jenő 
jóvoltából. A javaslat azt eél ózza, hogy a 
kivándorlási tanács az állandó és rendszeres 
működéshez szükséges jelentéseket és tudó­
sításokat megkapja és úgy a hazai társa­
dalommal, mint a külföldi magyarsággal 
összeköttetéseket létesítsen. Rendkívül ör 
vendetes, hogy végre otthon is ébredni kéz 
deuek, csak azután ne rossz helyről szerez

Triesztből Velencébe és vissza
AzVntnefZjai éS Wurmbrandt gyorsgözösukkel. 
Az ut taitama csak 3 óra.
p inH,nuU,áw ,Triesztbő1 naPonta 8 órakor d
vasámanSR evCéba' naponla 2 órakor d- «■ 
vasarnap 8 orakor d. u.

-.48
bős-

I zék be az értesüléseiket és ne olyan szerv
B vei kössenek itt Amerikában összeköttetést, 
■ amely se nem magyar, se nem amerikai. 
I Mert ebből az összeköttetésből nem lesz 
I haszna sem Magyarországnak, sem az ame- 
I r:kai magyarságnak.

.26

.50
mo-

■

+ Szerbia kölcsönt kap. Szerbia tiz 
millió frank kölcsönt kapott egypárisi pénz 

■ csoporttól, de olyan feltételek mellett, ami
leg-H példátlan országok kölcsöneinek történeté- 

I kn. A kölcsön hat hónap múlva jár le és 
H megujithatatlan. A szerbek a kölcsönért hat 

• 38 H ®Zilk‘k és háromnegyed percent
■ jutalékot űzetnek. A kölcsönt Párásból ki-

riták I 11(1111 SZil,iad’ eSy részletéből a négy­
százalékos szerb járadék kuponjait kell be- 
váltaniok. a másik részéből a francia ipar- 
vállalatoknál kell megrendelésekettenni.

Az igazgatóság jutaléka és a részvé-
E'v.sek. Rendkiviil érdekes jogi kérdés fog- 
iakoztatta pár nap előtt az osztrák legfel- 

90 U láróságot. A részvényjog területén 
kérdésről van szó, amely bennünket 

leq.B közcli*ol érdekel. Egy nagy osztrák pénz- 
ö részvényese a közgyűlés előtt felvi­

lágosítást kért a részvénytársaság vezér- 
igazgatójától, hogy azokat az összegeket, a 
melyeket a mérlegben mint az igazgatóság 
jutalékát tüntetnek fel, az igazgatóság kik 

SZI3 IN és milyen arányban osztja el s egyál-
iták 9 m”’ *11>S'V ezeket az összegeket mire for- 

‘^ák. A vezérigazgató megtagadta a vá- 
l «t, nem volt hajlandó felvilágosítást adni 
I un? a részvényes pör utján akarta őt erre 
I 'CD)szeri ten i. A port két fórumon meg is 
I öcrte. mert két bírói fórum elismerte azt a 
|J|lgat, hogy a vezérigazgatótól a közgyűlést 
I JWgelcizőeii az ügykezelésről részletes felvi- 
Itagosítást kérhessen. A legfelsőbb bíróság 

^J‘Zoiilyu az Ítéletet megsemmisítette. Ki- 
I ■ tíL h°gy oz a jog az egyes részvényes,

, H 'ilpti ,r'cg, hanem csak a részvényesek 
l_ •«ssej>et, a közgyűlést. A részvényesnek

n •i()gu van meg, hogy a közgyűlésen 
'•ínyt tehet, hogy a közgyűlés hívja

j Igyék naponta 1—2 palaczk

' Dupla-malátasört
de Szent István védjegyűt, mert ez a le­

gelső, a valódi.

A söriparban korszakot alkotó a 
„Kőbányai Polgári Sőrfőzöde11 
ezen világhírű söre, amelyet ma 
már minden országban utánoznak. 
Nemcsak a legélvezetesebb üdítő 
ital, de csodálatos gyógyhatása is 
van idegesség-, étvágy hiány-, 
vérszegénység-, álmatlanság-, tü­
dő- és gyomorbajoknál; igen aján­
landó lábbadozó betegeknek és 

szoptató nőknek is.

'■Will»

AiáíllíG • Nooraen tanár Bécsben: 
ivjcuujd. Korányi tanár Budapesten; 
ülax tanár Abbáziában és számos más 

szaktekintély.

Kapható:
Frisstöltésü palaczkokban minden fűszer 
és csemege kereskedésben. Frissen csapról 

kimérve minden előkelő étteremben.

.85 I

1.~
mn- 
3 és

£

Marino szálló Lido-Venezia

(az Excelsior mellett).
Nagy étteremmel. — Modern kényelemmel. 

Mérsékelt árak. — A peuzióba fürdőka­
bin használata is bele vehető.

Vianelli A. tulaj d.

I APOLLO SZÍNHÁZ |

fel ,IZ '.^zgatóságot a részletes felvilágosi-
:S 11 közgyűlés csakugyan felhívja

í.
el ,'lz 'Kazgatóságot, ez nem zárkózhatik

"h • mert a közgyűlés felettes fóruma >
'* közgyűlés felhívásának ajz igazgató­

imba
törsz
iőí-

ladáss

' ■•ni tesz eleget, ennek joga van erre az 
' ■igatóságot j»őrrel is kényszeríteni. De 
^ 11 (> 11 a11 () rvszvvüvosuok nem.

hintázás miatt olcsón eladó egy még 

karban levő hálószoba bútor és egy 
n<h. Megtekinthető naponta 4 óráig 

Klauber Ernánuelnól Via Induslria 1

Junius 1-tól 15-ig

Szenzációs műsor!!
■<1 Hofer Miksa rögtönző énekes. The jé
g Retlas tánckettős. — Goltz Giza orosz $
2 táncosnő. Hildelgard szkecs és az $ 
vi) i~
fó összes szerződtetett műerők fellépte. ti
n- i

Valódi brönni szövetek
1913. évi tavaszi ét nyári Idényre.

„Egy szelvény ( 1 szelvény 7 kor.3.10 m. hosszú I 1 szelvény 10 kor.
teljes lérflrnhához ■ 1 szelvény 15 kor.

(kabát, nadrág, és mellény) I 1 szelvény 17 kor. 
elegendő, csak | 1 szelvény 20 ko^.

ti) .zelvéiivt lékeit italonruhithoz 20.— K-írt, szintúgy I« 16110- 
síovo,.,, „mslilAcIvnt, srlyrmkamcanil. nő, kosztüm szövtitk.l slb. 
tfyári árakon küld, mint megbízható és szolid cég Mindenütt 

ismert posztógyári raktár

Siegel-imhof Brünn.
Minták Ingyen és bérmentve.

Am alAaySk • mtlyeket • megieverí élv«*, ba uSvtssaükséül^O Sí 
kóevetlcn Slegel-lmhof cégnél, i ryáripiacon rendeli :«<•?, *- 
lein lekiMíkeuysk. Szabott, legolcsóbb árak. Óriási vál«»z- y 
♦ék. MiateU, figyelme» kiszolgál^«, mcv a legkisebb rtede.ósnél ^mti kiszolgál*«. Bog a le, 

k, Irtás árúba».

■BBflKáíV

Mindenkinek kedves

Ajándék
FIUME, kikötővárosból 
„1 zsák kávé“

(en miniature) legfi­
nomabb pörkölt kávé­

val töltve.
Kapható -3 minőségben -
G. STOCHEL csemegüzletében,

Catti György utóda
ér­ és kií. udvari szállító

™ GYÓGYSZERTÁRA m
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a- 
zonnali és exakt elkészítésére. Kapható min­
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszap- 
panok, az összes ásványvizek, toalettcikkek 
és szépiíőszerek slb. sfb.

iFiumejmagy.üri és Női Fodrászterem
Adrii i palota. Telei’. 11-60.

Újonnan és higiénikusan 
berendezett külön kabi­
nokban olcsón végezte­
tik fejmosás, hajfestés, 
onduláció, divatos fé­
sülés és manicure. Nagy 
raktár divatos betétek­
ből, vágott hajból és pi­
pere cikkekből.

A higiénikus úri teremben gyors és pontos kiszolgálsz. 

Ékszer - arany - és chinaezüst - áruk

Steiner Ferencz
Fiume, CORSO 35.

Telefon szám 206.

I
I

Előadás után • 
kabaré szabad bemenettel.

‘ SZ:uih IV7. emelet.

■/ r,l

A kinek eladó haSZilálf Mflra 
vagy ClCSÉiM SlíSr MOrí Ö25Í-

?li (részletfizetésre is) forduljon biza­
lommal

HERSKOVITS S. butorkerekedöné!
Via G. Pari ni 6. szám.
Telefon 12-03 szám.

üús választóban szigorú szolid kiszol­
gálás me lett kaphatók

Hattyú gőzmosöda
Fiume, Via Acquedotto 2 sz. (Kucich ház) 

fiókot nyitott a Via Goldoniban 
(•‘ Diibravcié riázban). Kifogástalan szép 
gallér, kézéi ing- függöny- és biuz- 
tisztitás klór nélkül. Gyors kiszolgálás. 
Telefon 9-83. Tisztelettel

Bredár Lajos.
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Austro Americana - Trieszt.
Rendes személy- és áru forgalom, Észak- és Dél-I 
Amerika, Görögország, Olaszország, Délafrika és 

Spanyolország felé.
Közeli indulások Triesztből:

Személyszállítás Triesztből New-Yorkba: 
uz Alice gőzössel jun. 14-én. Triesztből 
Newyorkba az Argentina gőzössel jun. 21.
Triesztből Quebeckbe és Montreálba a Ca­
nada gőzössel jun. 21-én. TeherszáHitás:
Triesztből Philadelphiába a Giulia gőzössel 

jun. 24-én.
Triesztből Newyork és Philadelphiába a 

Lucia gőzössel jun. 28-án.
Triesztből Havanna és Neworleánsba a 

Virginia gőzössel jun. 11-én.
Patras, Almeria, Las Palmas, Rio de Janei­
ro, Santos, Montevideo és Buenos-Ayresbe 
a „Franeesca“ szem. száll, gőzössel janius 
12-én. a „Columbia“ szem. száll, gőzössel 

jun.. 26-án.

Közelebbi felvilágosításokkal az igazgatóság Triesztben, 
Via Molino piccolo 2, szolgál.

LIHOLEUm
!! RITKA ALKALOM!!

Ui kBIdemény Érkezel! Unoleam-szbn*eaebh..bordűrrel és fémsarokkal, * 9ekben
150x200 nagyság K 8.50
200x250 n K 14.—
200x300 V K 17,-

Viaszkosvószon
78 cm. magas méterenként Kor. 1.70 

110 cm. magas méterenként Kor. 2.10 
115 cm. magas méterenként Kor. 2.50

Linóleum fűtök.
67 cm. magas méterenként Kor. 1.60 
90 cm. magas méterenként Kor. Úo 

100 cm. magas méterenként Kor. 2.50

Linolenm, fürdő-, háló- és ebédlőszobák lefedd 
sére m- -kint Kor. 2.50. *

Padlók lefedését saját munkásaink által vállaljuk. 
Költségvetés ingyen és bérmentve.

Haas Leopold - Fiume
CORSO 6.

Cantridai fürdő és vendéglő
Tengeri fürdő, 250 szép kabinnal és napkurára 

szolgáló külön terrasszal. Nagy árnyas vendéglői kert 

terrasszal és tekepályával. Kitűnő konyha és kifogástalan 

borok. Kőbányai polgári sör. Villanyos összeköttetés 

Fiúmétól a fürdőig. Vasár-és ünnepnapokon délután 

zene-hangverseny.

Fiirdöj egyek fehérneművel 40 fillér.

Olcsó bérletjegyek.

MERCEDES
Az autók királya!

-* Bárdi r. t. *-
Budapest VI Lehel-utcza 25 sz.

Városi üzlet: V. Mária Valeria u. 1.

Dunántúli fiók: GYŐR.

mOST ÜYILT mEG!
BAJIN Z.-Fiume Piazza Hndrássy.

Nőidivat — kézmü — és rövidárukereskedése.

mmEBmceiiasEeKSsssaBsaiaio

LIDO-VENEZIA
CASA VENIER

a „Hungária“ szálló mögött
Szép tiszta bútorozott szobák jutái 
nyos árakon 1 percnyire a najó-J 
állomástól és a nagy fiirdőintézettő| 

Villanyos világítás.
o@n33ceis3am.aa*

ROSENBERGER B.
és testvére butorraktára

Fiume Corso 34 (Struppi káz) Telef. 504.

I
I

Wetzler Testvérek mim Gondrand Testvérek,
Nemzetközi Szállító Rt. fiókja Trieszt.

A legmegfelelőbb gyiijtőforgalom, különösen élemiszereknek, 
Trieszttől Rácsig. Közvetlen fuvardijtételek magyar és 

dalmát kikötőkből Bécsbe.

HDRIH szálloda és étterem
Adamich - utca Tulajdonos: DE NEGRI TRANQU1LL0

Kedvelt találkozóhely
A városcentrumában, a hajóállomások közelében villa­

mos vasúti megállóhely. Pompás kilátás a tengerre. Kényelmes 
és elegáns szobák, fürdők villanyvilágítás, mérsékelt, árak.

Kitűnő német és olasz konyha.
A legjobb dalmát és házi borok, állandóan friss sör.

schön í. — Szépség és hajápolási terme — EB!
A legújabb módszer szerint arc- kéz- ápolás (mani- 

cur, villanyos arcmasszás (vibrations massage) 
szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, tyuk- 
szemvágás stb. Diszfésillések el vállaltainak. Fésülések és 

hajmosások a rendelő lakásában is elvégeztetnek.


